

«Берегите своих детей»

← Начало на стр. III

– В рамках нацпроекта «Здравоохранение» действует региональная программа «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям Свердловской области», рассчитанная до 2024 года. Как она реализуется?

– Программа действует в нашем регионе уже пятый год. Благодаря реализации региональной программы «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям Свердловской области» министерство здравоохранения Свердловской области закупило 644 единицы медицинского оборудования (за 2019-2022 гг.) для дооснащения детских поликлиник и детских поликлинических отделений. На эти цели из федерального и областного бюджетов было выделено более 750 млн рублей.

В медицинских организациях Свердловской области, оказывающих помощь детям, реализованы организационно-планировочные решения внутренних пространств для комфортного пребывания родителей с детьми.

– Среди наиболее острых в системе здравоохранения считается вопрос обеспечения кадрами?

– Могу сказать, что наметилась устойчивая тенденция по улучшению ситуации. Этому способствовал ряд организационных решений, принятых на уровне губернатора и правительства области.

Напомню, что в декабре 2022 года правительством утверждена комплексная программа «О реализации мероприятий по обеспечению медицинских организаций Свердловской области квалифицированными кадрами на 2023-2025 годы».

В соответствии с программой



В 2023 году в Свердловской области внедрен расширенный неонатальный скрининг, который позволяет как можно раньше поставить диагноз по 36 генетическим заболеваниям

медицинским и фармацевтическим работникам предоставляются меры социальной поддержки: единовременные пособия на обзаведение хозяйством, единовременные компенсации по программам «Земский доктор (Земский фельдшер)», частичная компенсация медицинским работникам расходов на оплату жилых помещений по договорам найма (поднайма), предоставление жилищных сертификатов.

– Скажите, чем может гордиться регион в сфере детского здравоохранения? Есть ли какие-то прорывы, что-то очень крутое, новое?

– Отдельного упоминания заслуживают детские медицинские учреждения, а в особенности Областная детская клиническая больница (ОДКБ) и Детская

городская клиническая больница № 9 города Екатеринбурга.

В 2021 году ОДКБ стала лауреатом двух Всероссийских конкурсов: «Лучшая детская больница» и «Лучшее учреждение в области перинатальной медицины». В 2022 году больница получила сертификат «Качество и безопасность медицинской деятельности».

Ежегодно врачи больницы помогают более двумстам тысячам детей. В ОДКБ активно применяются телемедицинские консультации, они проводятся в формате: «врач-врач» и «врач-пациент».

Также на базе ОДКБ расположен Областной центр детской онкологии и гематологии – первый на Урале и крупнейший в России.

В этом году так же, как и во

всей стране, был внедрен расширенный неонатальный скрининг. Эта безопасная процедура, когда из пяточки малыша берут кровь, помогает выявить наследственные заболевания, в том числе спинальную мышечную атрофию (СМА), и в случае необходимости назначить терапию с первых недель жизни ребенка. До 2023 года такая программа включала в себя только пять наследственных заболеваний, сейчас их 36. Специалисты Клинико-диагностического центра «Охрана здоровья матери и ребенка» в Екатеринбурге в этом году уже обследовали более 25 тысяч новорожденных не только из Свердловской области, но и со всего Уральского федерального округа.

Благодаря скринингу мы значительно сокращаем время на

постановку диагноза. В ряде случаев врачи могут узнать о болезни и начать ее лечить уже к 10 суткам от рождения ребенка. В прошлые годы на выявление заболевания могли уйти месяцы, терялось драгоценное время, что в отдельных случаях было критично.

– Что в последние годы было построено для детей в рамках нацпроекта «Здравоохранение»?

– В 2019 году была построена детская поликлиника на 170 посещений в смену с дневным стационаром на 15 коек в Красноуфимске, в 2020-м – Детская поликлиника Кировградской центральной городской больницы, в 2022 году – новый корпус консультативно-диагностической поликлиники Детской городской поликлиники № 13 Екатеринбурга.

Также в планах строительство новых корпусов детских поликлиник: в Екатеринбурге – это Детская городская клиническая больница № 9, Детская городская больница № 15, также в Березовской центральной городской больнице, Арамилской городской больнице и Серовской городской больнице.

Кроме того, в рамках нацпроекта «Здравоохранение» проведены капитальные и текущие ремонты практически всех детских поликлиник.

– Сегодня вакцинация – дело почти добровольное. Многие родители, например, не хотят ставить ребенку ту или иную прививку. Что бы вы сказали таким папам и мамам?

– Вакцинация – это единственный способ уберечь ребенка от множества опасных, а порой, смертельно опасных инфекций.

Многие родители боятся осложнений после прививок, однако риск осложнений от перенесенных инфекций в разы выше.

В заключение хотелось бы пожелать здоровья: берегите себя и своих детей.

ПРЕСС-СЛУЖБА МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

«Сердце зовет»

Новый проект по профориентации школьников

Михаил БАТУРИН

В гимназии № 104 Екатеринбурга прошли занятия, давшие старт проекту по профориентации учащихся школ «Сердце зовет».

С учениками 3-х, 8-х и 10-х классов занимались специалисты Центра общественного здоровья и медицинской профилактики, Свердловского областного медицинского колледжа (СОМК) и Красного Креста. Инициатива реализуется в рамках федерального проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» нацпроекта «Здравоохранение».

«Профориентационная работа сегодня – гарант решения кадрового вопроса в медицине завтра. Мы провели пробное занятие, чтобы отработать алгоритм, получить отзывы учащихся и педагогов, определиться с возрастом слушателей. Думаю, с началом учебного года проект «Сердце зовет» придет в школы Екатеринбурга, а в дальнейшем и Свердловской области», – прокомментировала депутат Законодательного собрания области **Екатерина Есина**.

Специалисты по медицинской профилактике выстроили занятие с учетом возраста каждой группы. Теоретические занятия по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний и оказанию доврачебной помощи были под-

креплены запоминающейся практикой: патологии сердца и легких, например, ребята могли детально изучить на макетах.

Представители Красного Креста сделали акцент на практических навыках оказания первой помощи.

«Школьник должен быть психологически готов к профессии медицинского работника, поэтому проект «Сердце зовет» – важный этап доколледжной подготовки и осознанной профориентации старшеклассников. Мы мотивируем ребят заниматься медициной, чтобы снизить кадровый дефицит в отрасли здравоохранения», – отметила директор СОМК **Ирина Лёвина**.



Теоретические занятия по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний были подкреплены запоминающейся практикой